

秦皇岛山海关区注重发挥群防群治作用开展平安建设 2800余名志愿者扮靓平安建设风景线

河北法制报讯 (李凌玉)秦皇岛市山海关区坚持和完善共建共治共享的平安建设理念,汇聚各类志愿服务力量,不断优化平安志愿者队伍,积极构建“多元融合”的平安建设模式,充分发挥群防群治作用,努力提升平安山海建设水平。

“上下联动”汇聚群防群治凝聚力。山海关区结合行业、部门职能特点,广泛动员机关干部参与平安志愿工作,加强力量储备,以疫情防控、创城创卫、隐患排查等工作为重点,党政机关和事业单位党员干部志愿者下沉一线,转身份、树旗帜,当好宣传员、守门员、卫生员、疏导员和调解员,充分发挥先锋表率作用。景区、环卫等基层职工立足本职,坚守岗位,身兼多能,在负责好区域内

工作的同时,加强安全巡视、隐患排查、宣传指引,及时帮助游客解决实际困难,对发现的问题线索第一时间对口汇报,构筑起群防群治的严密防线。

“点线结合”织密群防群治防护网。在全区旅游景区、酒店、民宿、商超、医院、农贸市场、沿街门店等重点部位设立38个挂牌平安志愿服务点位,依托其覆盖面广的优势,落实好维护治安、服务游客、宣传引导三项主要任务。做实做强行业“平安志愿者车队”品牌,充分发挥出租车队活动范围广、接触人群多、消息灵通等特点,开展路面巡逻、应急处突、救助群众、摸排违法犯罪线索、宣传安全防范技巧等工作。按照点线结合、“固定+流动”形式,将平安志愿力量延伸到全区社会各个行

业、各个层面,使群防群治队伍成为山海关区加强社会治安防范工作的“千里眼”和“顺风耳”,为持续维护全区平安稳定的社会局面提供有力保障。

“老少协作”注入群防群治新力量。该区充分调动社区老党员和返乡大学生积极性,成立由退休老党员与社区党员志愿者组成的群防群治巡逻队伍,充分发挥离退休老党员的余热作用,打造“夕阳红巡逻队”服务品牌,深入居民内部,在辖区主干道、小区、居民楼院进行治安巡逻,提示居民外出时做好防范措施。在巡逻沿途对过往居民宣传各种安全知识,对发现的可疑情况及时报告。引导青年学子以社会实践形式参与平安关城建设,通过公益服务、社区服务等多种方式,加入

服务基层治理。充分发挥所学特长,积极配合社区开展日常巡查、信息收集、政策宣传等工作,当好平安建设的信息员、联络员、宣传员,以基层为平台,充分展现勇于担当、乐于奉献的青春风采,为守护家乡的和谐安宁贡献自己的一分力量。

今年以来,山海关区共招募各类平安志愿者2800余人,旅游旺季期间,全区平安志愿者及时报告治安稳定信息20余条,排查化解各类矛盾纠纷20余起,为游客提供各类咨询服务1万余人次,涌现出维护稳定、救助游客、捡拾贵重物品等各类好人好事50余件,为实现平安假期发挥了重要作用,构筑了山海关平安志愿群防群治靓丽的城市风景线。

曲阳法院开展劳务纠纷专项执行行动

14名农民工如数拿到被拖欠工资

河北法制报讯 (王鹏飞)曲阳县人民法院执行局聚焦人民群众“急难愁盼”问题,结合工作实际,开展劳务纠纷专项执行行动。

孟某等14人平均年龄64岁,均系刘某雇用的员工,在刘某的茶叶种植基地从事采茶等劳动。刘某未按照约定支付劳务费,孟某等人分别依法诉至法院。法院判决刘某支付孟某等14人工资。判决生效后,刘某未履行义务,孟某等向法院申请强制执行。由于这14起案件均涉及农民工工资,事关农民工切身利益,该院执行局高度重视,要求快立案快执行,务必全力保障农民工尽快拿到辛勤劳动应得的血汗钱。

曲阳法院执行一庭干

警与刘某联系,督促其及时履行义务,否则将承担相应的法律后果。刘某却以种种理由为借口,既不履行义务,也不到法院协商处理案件。执行干警经过缜密部署,于7月28日清晨,冒着大雨前往刘某居住的村庄将刘某堵个正着,并依法传唤至法院处理案件。到了执行局,刘某才意识到如果仍不履行义务,将难逃法律制裁,于是积极联系朋友筹措资金,将14起案件所涉执行款项全部汇至法院一案账户。该系列案件全部顺利执结。

在执行干警的批评教育下,刘某也深刻认识到自己拖欠工人工资、不配合法院工作的错误行为,并表示今后会认真学习法守法,在经营中及时支付工人工资。

上次酒驾 此次醉驾 驾摩托车男子面临刑责

河北法制报讯 (刘茂林)男子不吸取多年前饮酒驾驶被行政拘留的教训,7月25日再次饮酒驾车被查。

7月25日晚,沧州渤海新区公安分局交警三大队执勤民警在扣村市场路口北1公里处设卡,对来往车辆进行检查。21时许,一辆无号牌普通二轮摩托车进入民警视线,驾驶人牛某一身酒气,说话吐字不清。民警立即对其进行呼气式酒精测试仪检测,结果为236mg/100ml,后经法医鉴定中心做出关于牛某血液酒精含量的司法鉴定意见书,其静脉血中乙醇含量为250.85mg/100ml,涉嫌危险驾驶罪。

原来,牛某当晚在家中吃饭时喝了4两白酒和一瓶啤酒,感觉自己没事,便心存侥幸上路行驶,不想被民警逮个正着。民警在案件办理中发现,2018年7月牛某因酒后驾车被交警部门处罚,随即再次对驾驶员牛某进行了批评教育,直言其简直就是把生命当儿戏!牛某承认自己饮酒后驾驶机动车上路的违法行为,对自己的侥幸心理和面临刑事处罚后悔不已。

目前,牛某因涉嫌危险驾驶罪被渤海新区公安分局刑事拘留。



近期,雷雨天气较多,为防御雷电灾害,维护群众生命财产安全,邯郸市峰峰矿区人民检察院开展雷电灾害防御公益诉讼专项活动。图为8月2日,峰峰矿区检察院干警会同住建部门工作人员在查看高层建筑避雷设施情况。
赵越 摄

夫妻分分合合闹矛盾 法官悉心调解找症结

河北法制报讯 (张丽宁)博野县法院在家事审判中,突出司法人文关怀,注重审判功能向法律关系、社会关系修复、心理创伤救治等功能转变,维护家庭和社会的和谐稳定,让家事审判体现出司法温度。近日,该院城东法庭调解一起离婚案件,使夫妻双方重归于好。

7月19日,博野法院城东法庭受理了一起离婚纠纷案件。女子张某与李某于2010

年5月登记结婚,婚后育有一子。由于脾气性格不合,导致夫妻双方于2019年3月自愿协议离婚,但两年后又在博野县民政局办理了复婚手续。好景不长,今年6月,张某以夫妻感情彻底破裂为由诉至法院要求离婚。

为进一步了解案情,尽量维系一个完整的家庭,减轻对孩子的负面影响,法庭工作人员主动与李某电话沟通。李某表示近年来经济压

力很大,心情不好,对妻子疏于关怀,现在已真正认识到自身错误,认为夫妻感情并未彻底破裂仍有和好的可能,希望法官能主持调解挽留住自己的家庭。承办法官及工作人员遂多次对张某予以劝诫,以亲情为突破口,以责任为侧重点,使双方更加明白婚姻及家庭的意义与责任。三天后,在法官及工作人员的悉心调解下,张某撤回离婚诉求,夫妻双方重归于好。

群众电瓶接连丢失 涿鹿警方追踪破案

河北法制报讯 (葛宏蕾)近日,涿鹿县公安局保岱派出所破获一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人4人。7月21日,警方对11名报案群众丢失的共计14块电瓶进行退赃。

5月28日,保岱派出所接到辖区多名群众报警称,他们的电动三轮车、电动农用车等车辆的电瓶被盗。办案民警接警后,对案件现场细致摸排

走访,分析研判,最终锁定犯罪嫌疑人和作案车辆。随后警方通过对车辆信息和犯罪嫌疑人的社会关系梳理,发现嫌疑人盗窃后返回蔚县。6月9日11时,在当地公安机关的配合下,民警将该盗窃团伙的3名犯罪嫌疑人抓获,并扣押相关作案工具及作案车辆一部,追回被盗电瓶两块。经讯问,犯罪嫌疑人彭某、沈

某、康某对盗窃的作案事实供认不讳。

保岱派出所为尽快将该盗窃团伙的另一名犯罪嫌疑人孟某抓获归案,在加大追逃力度的同时,多次到嫌疑人家中做其家属思想工作,通过多次上门工作及电话联系规劝,6月9日晚上8时,犯罪嫌疑人孟某向保岱派出所投案自首。

惯偷一个月内连续作案3起

邯郸永年警方破获系列盗窃沿街门市案

河北法制报讯 (胡晓闻)侵害“小案”,关系群众切身利益。“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,邯郸市永年区公安局始终紧盯民生警情,持续加大对侵财犯罪的打击力度,全力守护人民群众财产安全。7月20日,永年警方循线追踪、缜密侦查,成功破获系列盗窃沿街门市案,抓获盗窃嫌疑人焦某,破案3起。

7月份以来,永年区临洺关镇多家沿街门市被盗,被盗物品多为现金和手机等贵重物品。此类案件严重侵害了人民群众切身利益和财产安全,群众反映强烈,社会影响恶劣。

案发后,永年区公安局高度

重视,组织刑警大队三中队、智慧警务中心精干力量成立工作专班,对盗窃沿街门市案件进行侦查。

经过现场勘查、深入走访,办案民警发现,这几起盗窃案都是窃贼趁受害人不备,潜入店内实施盗窃。经过调取案发区域周边公共视频,办案民警成功锁定一名嫌疑人。根据嫌疑人衣着特征、作案手法,民警判定多起盗窃案系同一人所为,于是一路循线追踪,初步掌握了嫌疑人的信息。

经进一步侦查,办案民警获悉,犯罪嫌疑人系焦某,曾因盗窃被多次打击处理。7月20日,在

智慧警务中心的大力支持下,办案民警将犯罪嫌疑人焦某抓获。

经审讯,焦某如实供述了自7月份以来,流窜至永年区盗窃沿街门市财物,作案3起的事实。据焦某交代,他长期漂泊在外,没有固定工作,这次盗窃是因为身上没有钱了,所以就动起了歪心思。目前,焦某已被永年警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

见财起意,总想不劳而获,用违法手段获取不义之财,殊不知在盗窃的同时一张疏而不漏的法网正在撒下。我国刑法规定,盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃

窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

警方提醒:

广大商户要提高防范意识,采取安装具有防盗性能的防盗门锁和监控等防盗措施,提升技防水平,离店时不要将现金和贵重物品存放于店铺内,避免造成财产损失。一旦发现被盗,要保护好现场并第一时间报警。



7月28日,邯郸交巡警魏县大队宣传民警应邀走进中化现代魏县分公司为企业新员工开展交通安全培训。民警以“践行文明交通远离事故伤害”为主题,结合详实的交通事故案例,分析了超速、酒驾、毒驾、不系安全带、乱用远光灯等交通违法行为对交通安全的危害,讲解了发生车辆套牌、交通事故后的应急处理办法等方面内容,警示广大驾驶员摒弃交通陋习。图为培训现场。

刘弋豪 摄